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はじめに 

「令和３年度ひとり暮らし等高齢者世帯調査」の結果がまとまりましたので、ご報告いた

します。 

この調査は、介護サービスや区の見守りサービス利用者を除いた、75 歳以上のひとり暮

らし、75 歳以上のみで構成されている世帯を対象に行いました。これまでは民生・児童委

員の皆様のご協力をいただき、戸別訪問による調査を実施していましたが、今回は新型コ

ロナウイルス感染症感染拡大防止等の観点から、全件郵送で調査を実施しました。 

従前の調査結果と同様、今回の調査結果も長寿サポートセンターによる個別支援や民

生・児童委員の皆様の日ごろの活動にご活用いただければ幸いです。 

末筆となりますが、回答にご協力いただいた区民の皆様に厚く御礼申し上げます。 

 令和４年３月 

江東区福祉部長寿応援課 
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Ⅰ 調査概要 

１.調査目的 

調査を通じて高齢者世帯の生活実態等を把握し、区、長寿サポートセンター、

民生委員がその情報を共有することによって、潜在的な需要や生活上の様々な

問題を早期に発見し、迅速かつ多角的に対応することで、必要な支援につなげ

る。 

２.調査対象者 

江東区内に在住し、以下の条件に該当する高齢者（年齢は令和３年９月１日

現在） 

（１）75歳以上のひとり暮らし高齢者（以下、「ひとり暮らし高齢者」という。） 

（２）75歳以上の高齢者のみで構成されている世帯（以下、「高齢者のみ世帯」

という。） 

（３）上記のうち、下記のいずれかに該当する者は含まない。 

① 介護保険サービス利用者（例として、デイサービスやヘルパーの利用

など） 

② 区が行う各種見守りサービス利用者（声かけ訪問、電話訪問、食事サ

ービス） 

③ 前回調査時に同居、二世帯住宅の理由で調査対象外となった者 

④ 施設入所者（区内介護老人福祉施設等に住民登録のある世帯） 

３.調査対象者の抽出方法 

令和３年７月２日現在の住民基本台帳に基づき、上記の調査対象者を抽出した。 

４.調査方法 

調査票を郵送のうえ、同封の返信用封筒にて郵送回答とした。 

※送付用封筒・返信用封筒は、それぞれ巻末参考資料の「別紙５、６」を参照 
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５.調査内容 

（１）日常生活についての質問 

① ひとり暮らしで心配なことはありますか？（ひとり暮らし高齢者） 

① 高齢の方のみで暮らしていて心配なことはありますか？（高齢者のみ

世帯） 

①－１ 特に心配なことは何ですか？ 

（２）長寿サポートセンターの認知度・相談希望 

① 高齢者の方のさまざまな相談ができる「長寿サポートセンター」を

知っていますか？ 

② 長寿サポートセンターへの相談を希望しますか？ 

（３）通院先医療機関 

（４）緊急時の連絡先 

※調査票は、「別紙１、２」を参照 

６.調査期間 

令和３年９月１日から10月31日まで。 

７.区民への周知 

（１）区報 

こうとう区報令和３年８月21日号に記事を掲載した。 

（２）ポスター掲示 

令和３年９月３日から10月22日までの期間、区内各出張所及び広報板にポ

スターを掲出した。（参考「別紙３」） 
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８.調査対象数及び回答数 

図表１ 調査対象者の抽出 

ひとり 

暮らし(a)

高齢者のみ世帯 合 計 

(ａ)＋(ｂ)人数 (b) 世帯数 

① 75 歳以上人口（Ｒ３.１.１） ****** ****** ****** 56,413 人

② 調査対象者   ③-④ 
(人＝世帯)

12,980

(人 )

12,239

(世帯 )

6,840

(人 )

25,219

（②調査対象者/①75 歳以上） 23.0% 21.7% ****** 44.7%

③ 調査対象抽出数(当初) 13,371 12,364 6,927 25,735

④ 調査対象外  ⑤+⑥ 391 125 87 516

⑤ 転出等異動者 248 78 55 326

⑥ 家族と同居・その他対象外 143 47 32 190

⑦ 回答数 7,216 7,215 3,981 14,431

（回答数/①75 歳以上人口） 12.8% 12.8% ****** 25.6%

（⑦回答数/②調査対象者） 55.6% 59.0% 58.2% 57.2%

＊ 令和３年７月２日現在の住民基本台帳に基づき、75 歳未満の世帯員のい

る世帯及び区内介護老人福祉施設等に住民登録のある世帯を除いた数字

です。ただし、①は、令和３年１月１日現在の住民基本台帳に基づいた

75 歳以上の全人口です。 

＊ 百分率表示の数値は、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

９.未回答者に対する対応等 

調査の際は、高齢者福祉サービス利用案内（参考「別紙４」）を同封した。 

また、未回答世帯8,623世帯（10,788人）に対し、長寿サポートセンターの

紹介チラシ、江東区の各種相談窓口案内を送付した。 

加えて、長寿サポートセンターと調査票の回答情報を共有し、必要な支援を

提供している。
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10.町別調査対象者及び回答数の状況 

図表２ 町別調査対象者及び回答数の状況

＊ 総人口及び 75 歳以上については令和３年１月１日の数字です。

男 女 計② ②/① 男 女 計③ ③/② 男 女 計④ ④/③

(人) (人) (人) (人) (％) (人) (人) (人) (％) (人) (人) (人) (％)

清澄 3,979 132 212 344 8.6% 58 93 151 43.9% 35 56 91 60.3%

常盤 2,123 93 173 266 12.5% 25 55 80 30.1% 12 34 46 57.5%

新大橋 5,882 184 258 442 7.5% 80 90 170 38.5% 46 48 94 55.3%

森下 10,664 433 644 1,077 10.1% 194 262 456 42.3% 100 155 255 55.9%

平野 7,326 194 332 526 7.2% 72 116 188 35.7% 38 66 104 55.3%

三好 5,117 239 338 577 11.3% 101 137 238 41.2% 56 85 141 59.2%

白河 11,636 465 682 1,147 9.9% 201 306 507 44.2% 116 177 293 57.8%

高橋 1,574 69 93 162 10.3% 35 46 81 50.0% 18 26 44 54.3%

佐賀 2,636 33 52 85 3.2% 15 20 35 41.2% 7 14 21 60.0%

永代 3,760 116 207 323 8.6% 55 82 137 42.4% 28 50 78 56.9%

福住 2,534 105 157 262 10.3% 49 77 126 48.1% 28 47 75 59.5%

深川 4,036 186 306 492 12.2% 88 134 222 45.1% 42 87 129 58.1%

冬木 2,926 81 130 211 7.2% 28 46 74 35.1% 18 28 46 62.2%

門前仲町 2,229 75 150 225 10.1% 26 63 89 39.6% 15 34 49 55.1%

富岡 3,955 157 261 418 10.6% 68 113 181 43.3% 47 62 109 60.2%

牡丹 3,602 210 349 559 15.5% 106 161 267 47.8% 58 92 150 56.2%

古石場 5,309 173 281 454 8.6% 76 118 194 42.7% 43 73 116 59.8%

越中島 7,366 328 457 785 10.7% 160 233 393 50.1% 98 146 244 62.1%

塩浜 19,406 614 1,003 1,617 8.3% 288 472 760 47.0% 163 278 441 58.0%

枝川 9,697 405 658 1,063 11.0% 179 283 462 43.5% 95 156 251 54.3%

豊洲 37,772 779 1,131 1,910 5.1% 321 527 848 44.4% 196 307 503 59.3%

東雲 24,498 539 793 1,332 5.4% 243 338 581 43.6% 136 200 336 57.8%

有明 11,678 83 107 190 1.6% 30 52 82 43.2% 17 28 45 54.9%

辰巳 10,670 791 1,273 2,064 19.3% 380 674 1,054 51.1% 203 374 577 54.7%

潮見 6,125 227 267 494 8.1% 61 93 154 31.2% 36 54 90 58.4%

青海 935 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0%

海の森 - - - - - - - - - - - - -

千石 7,061 356 496 852 12.1% 150 246 396 46.5% 86 146 232 58.6%

石島 1,481 74 104 178 12.0% 32 37 69 38.8% 16 23 39 56.5%

千田 1,844 108 163 271 14.7% 57 55 112 41.3% 27 32 59 52.7%

海辺 1,847 89 136 225 12.2% 30 47 77 34.2% 13 25 38 49.4%

扇橋 9,626 272 423 695 7.2% 121 184 305 43.9% 68 106 174 57.0%

猿江 6,380 288 394 682 10.7% 121 185 306 44.9% 62 97 159 52.0%

住吉 5,119 225 384 609 11.9% 93 112 205 33.7% 41 56 97 47.3%

毛利 3,496 141 226 367 10.5% 59 90 149 40.6% 34 49 83 55.7%

木場 10,998 268 457 725 6.6% 123 189 312 43.0% 71 113 184 59.0%

東陽 25,646 1,257 2,047 3,304 12.9% 628 1,072 1,700 51.5% 360 647 1,007 59.2%

亀戸 60,552 2,502 3,731 6,233 10.3% 1,097 1,666 2,763 44.3% 621 931 1,552 56.2%

大島 63,588 3,496 5,527 9,023 14.2% 1,683 2,615 4,298 47.6% 906 1,477 2,383 55.4%

北砂 38,433 2,043 2,967 5,010 13.0% 935 1,317 2,252 45.0% 480 728 1,208 53.6%

東砂 36,603 1,935 3,011 4,946 13.5% 924 1,400 2,324 47.0% 459 787 1,246 53.6%

南砂 40,318 2,344 3,592 5,936 14.7% 1,071 1,731 2,802 47.2% 572 987 1,559 55.6%

新砂 5,827 107 220 327 5.6% 46 84 130 39.8% 28 50 78 60.0%

新木場 45 3 2 5 11.1% 3 2 5 100.0% 3 2 5 100.0%

夢の島 - - - - - - - - - - - - -

若洲 2 0 0 0 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0%

合計 526,301 22,219 34,194 56,413 10.7% 10,112 15,623 25,735 45.6% 5,498 8,933 14,431 56.1%

回答数

町別

75歳以上総人口
①

調査対象者
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Ⅱ 調査結果 

１.概要 

回答数は、ひとり暮らし高齢者が7,216人、高齢者のみ世帯が7,215人（3,981

世帯）です。 

ひとり暮らし高齢者における男女の内訳は、女性が5,265人、男性が1,951

人で、女性が男性の約2.7倍の人数でした。 

高齢者のみ世帯は、ほぼ同数（男性：3,547人、女性：3,668人）となってい

ます。（図表３、４、５） 

図表３ 男女別・年齢階層別回答数 

年 齢 
ひとり暮らし高齢者 高 齢 者 の み 世 帯 合  計 

男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 

歳 

75～79 

人

955

人

2,048

人

3,003

人

1,080

人

2,027

人

3,107

人

2,035

人

4,075

人

6,110

80～84 641 1,904 2,545 1,539 1,234 2,773 2,180 3,138 5,318

85～89 278 1,021 1,299 766 358 1,124 1,044 1,379 2,423

90 以上 77 292 369 162 49 211 239 341 580

合 計 1,951 5,265 7,216 3,547 3,668 7,215 5,498 8,933 14,431

男女比 
％

27.0

％

73.0

％

100.0

％

49.2

％

50.8

％

100.0

％

38.1

％

61.9

％

100.0

平均 

年齢 

歳

80.5

歳

81.5

歳

81.2

歳

82.0

歳

79.7

歳

80.8

歳

81.4

歳

80.7

歳

81.0
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図表４ 男女別・年齢別人数（ひとり暮らし高齢者）

図表５ 男女別・年齢別人数（高齢者のみ世帯）

【男性】 【女性】

75歳

76歳

77歳

78歳

79歳

80歳

81歳

82歳

83歳

84歳

85歳

86歳

87歳

88歳

89歳

90歳

91歳

92歳

93歳

94歳

95歳以上

319人

404人

483人

405人

416人

349人

305人

208人

200人

172人

138人

99人

62人

42人

17人

22人

11人

10人

2人

0人

4人

0 100 200 300 400 500 600

111人

154人

229人

273人

313人

364人

352人

270人

292人

261人

220人

190人

139人

127人

90人

61人

36人

21人

16人

14人

14人

0100200300400500600（人） （人）

【男性】 【女性】

75歳

76歳

77歳

78歳

79歳

80歳

81歳

82歳

83歳

84歳

85歳

86歳

87歳

88歳

89歳

90歳

91歳

92歳

93歳

94歳

95歳以上

325人

344人

483人

423人

473人

482人

416人

348人

345人

313人

309人

254人

192人

138人

128人

95人

70人

47人

28人

16人

36人

0 100 200 300 400 500 600

166人

199人

237人

191人

162人

175人

150人

126人

101人

89人

82人

64人

59人

43人

30人

32人

10人

9人

9人

7人

10人

0100200300400500600（人） （人）
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２.心配なことの有無 

ひとり暮らしで心配なこと、又は、高齢の方のみで暮らしていて心配なこと

があるか聞いたところ、「はい」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢者で46.1％、

高齢者のみ世帯で46.0％となっており、大きな差はありません。（図表６） 

年齢階層別でみると、ひとり暮らし高齢者では85～89歳で「はい」の割合が

最も高くなっており、高齢者のみ世帯では年齢が高くなるにつれて「はい」の

割合が高くなっています。（図表７、８） 

質問（１） ひとり暮らしで心配なことはありますか？（ひとり暮らし高齢者）

質問（１） 高齢の方のみで暮らしていて心配なことはありますか？ 

（高齢者のみ世帯）

図表６ 心配なことの有無

高齢者
のみ世帯
7,215人

無回答
208人
(2.9%)

いいえ
3,688人
(51.1%)

はい
3,319人
(46.0%)

ひとり暮らし
高齢者
7,216人

無回答
144人
(2.0%)

いいえ
3,748人
(51.9%)

はい
3,324人
(46.1%)
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図表７ 心配なことの有無・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）

図表８ 心配なことの有無・年齢階層別（高齢者のみ世帯）

＊ 回答の比率（％）は小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位まで示

しました。したがって、すべての選択肢の比率の合計が 100.0％にならない場

合があります。

はい いいえ 無回答

人

全      体 (7,215)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,107)

80 ～ 84 歳 (2,773)

85 ～ 89 歳 (1,124)

90 歳 以 上 ( 211) 127人(60.2%)

603人(53.6%)

1,321人(47.6%)

1,268人(40.8%)

3,319人(46.0%)

75人(35.5%)

481人(42.8%)

1,376人(49.6%)

1,756人(56.5%)

3,688人(51.1%)

9人(4.3%)

40人(3.6%)

76人(2.7%)

83人(2.7%)

208人(2.9%)

はい いいえ 無回答

人

全      体 (7,216)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,003)

80 ～ 84 歳 (2,545)

85 ～ 89 歳 (1,299)

90 歳 以 上 ( 369) 163人(44.2%)

636人(49.0%)

1,204人(47.3%)

1,321人(44.0%)

3,324人(46.1%)

189人(51.2%)

635人(48.9%)

1,291人(50.7%)

1,633人(54.4%)

3,748人(51.9%)

17人(4.6%)

28人(2.2%)

50人(2.0%)

49人(1.6%)

144人(2.0%)
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３.特に心配なこと 

ひとり暮らしで心配なことが「ある」、又は、高齢の方のみで暮らしていて

心配なことが「ある」と答えた方に、特に心配なことを聞いたところ、「病気

のこと」の割合が最も高くなっており、ひとり暮らし高齢者で65.3％、高齢者

のみ世帯で80.9％となっています。（図表９） 

年齢階層別でみると、「お金、生活のこと」の割合は、ひとり暮らし高齢者、

高齢者のみ世帯ともに、年齢が低くなるにつれて割合が高くなっています。 

（図表10、11） 

質問（１）－１ 特に心配なことは何ですか？（当てはまることに〇） 

図表９ 特に心配なこと

＜ひとり暮らし高齢者（3,324人） ＞

病気のこと

お金、生活のこと

相談相手がいないこと

週１回以上
外出していない

その他

無回答

    ＜高齢者のみ世帯（3,319人） ＞

2,686人
(80.9%)

682人
(20.5%)

222人
(6.7%)

292人
(8.8%)

757人
(22.8%)

 63人
(1.9%)

0 20 40 60 80 100

2,171人
(65.3%)

784人
(23.6%)

495人
(14.9%)

191人
(5.7%)

1176人
(35.4%)

 44人
(1.3%)

0 20 40 60 80 100（％） （％）
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図表10 特に心配なこと・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）

図表11 特に心配なこと・年齢階層別（高齢者のみ世帯）

人

全      体 (3,319)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,268)

80 ～ 84 歳 (1,321)

85 ～ 89 歳 ( 603)

90 歳 以 上 ( 127)

292人(8.8%)

89人(7.0%)

113人(8.6%)

65人(10.8%)

25人(19.7%)

0 20 40 60 80 100

757人(22.8%)

276人(21.8%)

300人(22.7%)

155人(25.7%)

26人(20.5%)

0 20 40 60 80 100

□週１回以上
  外出していない

(%)

□その他

(%)

人

全      体 (3,319)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,268)

80 ～ 84 歳 (1,321)

85 ～ 89 歳 ( 603)

90 歳 以 上 ( 127)

222人(6.7%)

87人(6.9%)

89人(6.7%)

40人(6.6%)

6人(4.7%)

0 20 40 60 80 100

2,686人(80.9%)

994人(78.4%)

1,086人(82.2%)

505人(83.7%)

101人(79.5%)

0 20 40 60 80 100

682人(20.5%)

338人(26.7%)

246人(18.6%)

90人(14.9%)

8人(6.3%)

0 20 40 60 80 100

□病気のこと

(%)

□お金、生活のこと □相談相手がいないこと

(%) (%)

人

全      体 (3,324)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,321)

80 ～ 84 歳 (1,204)

85 ～ 89 歳 ( 636)

90 歳 以 上 ( 163)

191人(5.7%)

46人(3.5%)

65人(5.4%)

58人(9.1%)

22人(13.5%)

0 20 40 60 80 100

1,176人(35.4%)

426人(32.2%)

425人(35.3%)

244人(38.4%)

81人(49.7%)

0 20 40 60 80 100

□週１回以上
  外出していない

(%)

□その他

(%)

人

全      体 (3,324)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (1,321)

80 ～ 84 歳 (1,204)

85 ～ 89 歳 ( 636)

90 歳 以 上 ( 163)

495人(14.9%)

220人(16.7%)

168人(14.0%)

93人(14.6%)

14人(8.6%)

0 20 40 60 80 100

2,171人(65.3%)

874人(66.2%)

800人(66.4%)

401人(63.1%)

96人(58.9%)

0 20 40 60 80 100

784人(23.6%)

356人(26.9%)

283人(23.5%)

123人(19.3%)

22人(13.5%)

0 20 40 60 80 100

□病気のこと

(%)

□お金、生活のこと □相談相手がいないこと

(%) (%)
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４.長寿サポートセンターの認知度 

高齢者の方のさまざまな相談ができる「長寿サポートセンター」を知ってい

るか聞いたところ、「はい（知っている）」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢

者で58.0％、高齢者のみ世帯で59.4％となっており、大きな差はありません。 

（図表12） 

年齢階層別でみると、ひとり暮らし高齢者では85～89歳で「はい（知ってい

る）」の割合が最も高くなっており、高齢者のみ世帯では年齢が高くなるにつ

れて「はい（知っている）」の割合が高くなっています。（図表13、14） 

質問（２） 高齢者の方のさまざまな相談ができる「長寿サポートセンター」

を知っていますか？ 

図表 12 長寿サポートセンターの認知度

ひとり暮らし
高齢者
7,216人

はい
4,186人
(58.0%)

いいえ
2,890人
(40.0%)

無回答
140人
(1.9%)

高齢者
のみ世帯
7,215人

無回答
195人
(2.7%)

いいえ
2,733人
(37.9%) はい

4,287人
(59.4%)
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図表13 長寿サポートセンターの認知度・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）

図表14 長寿サポートセンターの認知度・年齢階層別（高齢者のみ世帯）

はい いいえ 無回答

人

全      体 (7,215)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,107)

80 ～ 84 歳 (2,773)

85 ～ 89 歳 (1,124)

90 歳 以 上 ( 211) 140人(66.4%)

732人(65.1%)

1,670人(60.2%)

1,745人(56.2%)

4,287人(59.4%)

59人(28.0%)

351人(31.2%)

1,030人(37.1%)

1,293人(41.6%)

2,733人(37.9%)

12人(5.7%)

41人(3.6%)

73人(2.6%)

69人(2.2%)

195人(2.7%)

はい いいえ 無回答

人

全      体 (7,216)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,003)

80 ～ 84 歳 (2,545)

85 ～ 89 歳 (1,299)

90 歳 以 上 ( 369) 228人(61.8%)

807人(62.1%)

1,560人(61.3%)

1,591人(53.0%)

4,186人(58.0%)

125人(33.9%)

469人(36.1%)

927人(36.4%)

1,369人(45.6%)

2,890人(40.0%)

16人(4.3%)

23人(1.8%)

58人(2.3%)

43人(1.4%)

140人(1.9%)
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５.長寿サポートセンターへの相談希望 

長寿サポートセンターへの相談希望を聞いたところ、「はい（希望する）」と

答えた割合が、ひとり暮らし高齢者で26.8％、高齢者のみ世帯で21.4％となっ

ており、大きな差はありません。（図表15） 

年齢階層別でみると、ひとり暮らし高齢者では85～89歳で「はい（希望する）」

の割合が最も高くなっており、高齢者のみ世帯では年齢が高くなるにつれて

「はい（希望する）」の割合が高くなっています。（図表16、17） 

質問（３） 長寿サポートセンターへの相談を希望しますか？ 

図表 15 長寿サポートセンターへの相談希望

ひとり暮らし
高齢者
7,216人

はい
1,931人
(26.8%)

いいえ
4,446人
(61.6%)

無回答
406人
(5.6%)

相談済
433人
(6.0%)

高齢者
のみ世帯
7,215人

はい
1,543人
(21.4%)

いいえ
4,825人
(66.9%)

無回答
379人
(5.3%)相談済

468人
(6.5%)
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図表16 長寿サポートセンターへの相談希望・年齢階層別（ひとり暮らし高齢者）

図表17 長寿サポートセンターへの相談希望・年齢階層別（高齢者のみ世帯）

はい いいえ 相談済 無回答

人

全      体 (7,215)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,107)

80 ～ 84 歳 (2,773)

85 ～ 89 歳 (1,124)

90 歳 以 上 ( 211)

1,543人(21.4%)

569人(18.3%)

630人(22.7%)

286人(25.4%)

58人(27.5%)

4,825人(66.9%)

2,245人(72.3%)

1,829人(66.0%)

646人(57.5%)

105人(49.8%)

468人(6.5%)

137人(4.4%)

170人(6.1%)

127人(11.3%)

34人(16.1%)

379人(5.3%)

156人(5.0%)

144人(5.2%)

65人(5.8%)

14人(6.6%)

はい いいえ 相談済 無回答

人

全      体 (7,216)

【年齢階層別】

75 ～ 79 歳 (3,003)

80 ～ 84 歳 (2,545)

85 ～ 89 歳 (1,299)

90 歳 以 上 ( 369)

1,931人(26.8%)

717人(23.9%)

705人(27.7%)

405人(31.2%)

104人(28.2%)

4,446人(61.6%)

2,046人(68.1%)

1,521人(59.8%)

687人(52.9%)

192人(52.0%)

433人(6.0%)

112人(3.7%)

158人(6.2%)

117人(9.0%)

46人(12.5%)

406人(5.6%)

128人(4.3%)

161人(6.3%)

90人(6.9%)

27人(7.3%)
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６.通院先医療機関 

緊急時の対応に活用することを目的として、主な通院先医療機関の有無を調

査したところ、「あり」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢者で89.6％、高齢

者のみ世帯で90.5％となっており、大きな差はありません。（図表18） 

図表 18 通院先医療機関

ひとり暮らし
高齢者
7,216人

あり
6,467人
(89.6%)

なし
749人
(10.4%)

高齢者
のみ世帯
7,215人

なし
689人
(9.5%)

あり
6,526人
(90.5%)
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７.緊急時の連絡先 

緊急時の連絡先の有無とその方の関係を調査しました。 

緊急時の連絡先の有無では、「あり」と答えた割合が、ひとり暮らし高齢者

で92.3％、高齢者のみ世帯で91.9％となっており、大きな差はありません。 

また、緊急時の連絡先「なし」には、本調査において答えたくないというも

のも含まれていると思われますが、ひとり暮らし高齢者、高齢者のみ世帯とも

に、約８％が緊急時の連絡先が「なし」と答えています。（図表19） 

緊急時の連絡先との関係については、ひとり暮らし高齢者・高齢者のみ世帯

ともに、「子」の割合が最も高くなっており、ひとり暮らし高齢者で88.1％、

高齢者のみ世帯で116.7％となっています。（複数回答あり） 

また、「子」の次に割合が高くなっているのは、ひとり暮らし高齢者、高齢

者のみ世帯ともに、「兄弟姉妹」となっています。（図表20） 

図表 19 緊急時の連絡先

ひとり暮らし
高齢者

7,216世帯

あり
6,663世帯
(92.3%)

なし
553世帯
(7.7%)

高齢者
のみ世帯
3,981世帯

なし
321世帯
(8.1%)

あり
3,660世帯
(91.9%)



- 17 -

図表 20 緊急時の連絡先の続柄

※複数回答あり

＜ひとり暮らし高齢者（6,663世帯） ＞

子

兄弟姉妹

その他親族

友人・近隣住民

配偶者

その他

なし

    ＜高齢者のみ世帯（3,660世帯） ＞

4,272世帯
(116.7%)

357世帯
(9.8%)

166世帯
(4.5%)

 31世帯
(0.8%)

121世帯
(3.3%)

 13世帯
(0.4%)

 41世帯
(1.1%)

0 20 40 60 80 100 120

5,871世帯
(88.1%)

1,584世帯
(23.8%)

749世帯
(11.2%)

304世帯
(4.6%)

 84世帯
(1.3%)

 87世帯
(1.3%)

130世帯
(2.0%)

0 20 40 60 80 100 120（％） （％）



- 18 -

Ⅲ 参考資料 

別紙１ 調査票（ひとり暮らし高齢者用） 



- 19 -

別紙２ 調査票（高齢者のみ世帯用） 



- 20 -

別紙３ 掲示用ポスター 



- 21 -

別紙４ 高齢者福祉サービス利用案内 



- 22 -

別紙５ 送付用封筒 



- 23 -

別紙６ 返信用封筒 



令和３年度 

ひとり暮らし等高齢者世帯調査 報告書 

令和４年３月 

編集発行 江東区福祉部 長寿応援課 地域支え合い係 

〒１３５‐８３８３ 江東区東陽四丁目１１番２８号 

電話 ０３－３６４７－９４６８ 

印刷番号 (3) 109 号


